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Χάρης Μαμουλάκης: «Καμία κοινότητα δεν 
πρέπει να διώκεται λόγω της πίστης της»
/ Επικαιρότητα

Στις εργασίες της 33ης Γενικής Συνέλευσης της Διακοινοβουλευτικής 
Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ) που πραγματοποιούνται στο Ελσίνκι με 
θέμα «Μειοψηφικοί Χριστιανικοί Πληθυσμοί σε περιόδους κρίσεων: 
Σχέσεις κοινωνίας, κράτους και εκκλησίας. Προβλήματα και 
αντιξοότητες», συμμετέχει με την αντιπροσωπεία της Βουλής των 
Ελλήνων ο Τομεάρχης Οικονομικών & Ανάπτυξης Κ.Ο. ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ, 
Βουλευτής Ηρακλείου Χάρης Μαμουλάκης.

Κατά την τοποθέτησή του στη Συνέλευση, ο Χάρης Μαμουλάκης αναφέρθηκε στις 
δραματικές γεωπολιτικές εξελίξεις που βιώνει σήμερα ο κόσμος, οι οποίες 
επαναφέρουν με ένταση το ζήτημα της προστασίας των θρησκευτικών 
μειονοτήτων και ιδιαίτερα των ιστορικών Χριστιανικών κοινοτήτων.
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«Οι συνεχιζόμενες συγκρούσεις στην Ουκρανία και στη Μέση Ανατολή, η αστάθεια 
στη Συρία και στον Λίβανο, η ανθρωπιστική κρίση στη Γάζα, αλλά και οι διώξεις 
θρησκευτικών πληθυσμών σε περιοχές της Αφρικής, δημιουργούν ένα περιβάλλον 
αυξανόμενης ανασφάλειας για εκατομμύρια ανθρώπους και καθιστούν επιτακτική 
την άμεση κινητοποίηση όλων των αρμόδιων φορέων» τόνισε ο Χάρης 
Μαμουλάκης, επισημαίνοντας: «Σε περιόδους κρίσεων, οι μειονότητες είναι συχνά 
οι πρώτες που πλήττονται. Όταν υποχωρεί το κράτος δικαίου, όταν ενισχύεται ο 
εξτρεμισμός και όταν η θρησκεία εργαλειοποιείται για πολιτικούς ή γεωπολιτικούς 
σκοπούς, οι θρησκευτικές κοινότητες βρίσκονται αντιμέτωπες με διακρίσεις, 
εκτοπισμούς και, πολλές φορές, με την ίδια την απειλή της επιβίωσής τους. Η 
αδράνεια απέναντι σε αυτές τις εξελίξεις δεν αποτελεί επιλογή που μπορούμε να 
αποδεχθούμε», επισήμανε.

Ο Χάρης Μαμουλάκης τόνισε ότι η προστασία των Χριστιανικών πληθυσμών δεν 
αποτελεί αποκλειστικά εκκλησιαστικό ή θρησκευτικό ζήτημα, αλλά ζήτημα 
σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, προστασίας της πολιτιστικής 
κληρονομιάς και διασφάλισης της κοινωνικής συνοχής. Επίσης, ότι η σταδιακή 
συρρίκνωση ιστορικών Χριστιανικών κοινοτήτων στην ευρύτερη περιοχή της 
Μέσης Ανατολής συνιστά απώλεια όχι μόνο για τον Χριστιανισμό αλλά και για την 
πολυπολιτισμική ταυτότητα ολόκληρων κοινωνιών.

«Γι’ αυτό και η προστασία τους συνιστά κοινή ηθική ευθύνη της διεθνούς 
κοινότητας. Απέναντι σε αυτές τις προκλήσεις, η διεθνής κοινότητα οφείλει να 
ενισχύσει τους μηχανισμούς προστασίας της θρησκευτικής ελευθερίας, να 
καταδικάζει χωρίς εξαιρέσεις κάθε μορφή διωγμού και να στηρίζει έμπρακτα τις 
κοινότητες που απειλούνται. Η έγκαιρη δράση είναι κρίσιμη για την αποτροπή 
περαιτέρω ανθρώπινου πόνου και ανεπανόρθωτων απωλειών» ανέφερε ο Χάρης 
Μαμουλάκης, συμπληρώνοντας: «Η Ελλάδα, με τη διαχρονική της προσήλωση στο 
διεθνές δίκαιο, στα ανθρώπινα δικαιώματα και στον διαθρησκειακό διάλογο, 
μπορεί και πρέπει να συνεχίσει να λειτουργεί ως γέφυρα συνεννόησης και 
συνεργασίας μεταξύ διαφορετικών λαών, πολιτισμών και θρησκειών. Η 
Διακοινοβουλευτική Συνέλευση Ορθοδοξίας έχει ιδιαίτερο ρόλο να διαδραματίσει. 
Να αναδεικνύει με συνέπεια και αποφασιστικότητα τις παραβιάσεις των 
θρησκευτικών ελευθεριών, να ενισχύει τη συνεργασία με διεθνείς οργανισμούς και 
να προωθεί πρωτοβουλίες που υπηρετούν την ειρήνη, τον διάλογο και τον 
αμοιβαίο σεβασμό. Στη σημερινή συγκυρία, το μήνυμα που οφείλουμε να 
εκπέμψουμε είναι σαφές: καμία κοινότητα δεν πρέπει να διώκεται λόγω της πίστης 
της, κανένας άνθρωπος δεν πρέπει να στερείται τα θεμελιώδη δικαιώματά του και 
καμία κοινωνία δεν μπορεί να οικοδομήσει βιώσιμη ειρήνη χωρίς σεβασμό στη 



θρησκευτική ελευθερία και στον πλουραλισμό.».

Στη Γενική Συνέλευση της ΔΣΟ στην πρωτεύουσα της Φιλανδίας, συμμετέχουν 
Ορθόδοξοι Βουλευτές απ’ όλο τον κόσμο, ενώ τις εργασίες κήρυξε ο Πρόεδρος του 
Φινλανδικού Κοινοβουλίου Jussi Hallaho.






